



有所思

还丢了什么

◎戴勤锋

有次与朋友聊天,说起了一件事。几天前,朋友开车从外地办事回来,正当车子在高速公路上平稳行驶的时候,突然,一个不明物体向他扑面而来。虽然隔着一层车窗,但人在危急时刻的本能反应,使他下意识地侧身躲避。结果人一歪,方向就失去了控制,要不是他第二反应快,在应急车道上紧急刹车的话,说不定就要发生一场车毁人亡的悲剧。事后发现,那个不明之物原来是前方车子丢出来的一只空饮料瓶。

坐公交车时,被别人吐在座位边的痰给恶心到;路过高楼时,被上面滴下来的拖把水脏了衣服;走路时,不小心踩到被人丢弃的口香糖。这样的事情,在日常生活中真是见惯不怪了。尤其是近年来,随着众多楼盘的拔地而起,高空抛物而导致的意外事故屡见报端。我的身边就发生过一起悲剧:一位老婆婆兴冲冲地去看他儿子的新房,刚走进小区不久,就被高楼上一户人家倒下来的建筑垃圾砸中头部,伤重失救而死。

我的一个同事说起过让他倍感脸红的事情。过年时,他随旅行社去国外旅游,当车行至某一沙漠边缘的景点时,他以为此地偏僻,就把一张刚擦完手的湿巾纸随手扔到了窗外。几乎在同一时间,车子突然停了下来,只见那位黑人司机下车了,跑过去把湿巾纸捡了回来,还朝大家笑了笑,然后继续开车前行。同事说,就在黑人司机朝大家笑的那一刻,他的脸一下子红得发烫,心里直怪自己,竟然把脸丢到了国外。

同样在风景区,十多年前,有个叫威廉·林赛的英国人在北京怀柔区雁栖镇西栅子村建起长城环保组织,吸纳6名当地村民作为环保员,定期到长城上捡拾垃圾。十多年来,威廉和环保员们以及他们后来请来的志愿者,捡拾的垃圾已达数千公斤,但垃圾仍然屡捡屡现。老外不远万里来中国捡垃圾,而我们却在自己的国土上随意丢垃圾,这种对比,实在是让人羞耻。是我们缺乏这方面的教育吗?不!上幼儿园时,老师就教育我们要讲卫生懂礼貌,不要随地乱扔垃圾。我们许多城市的市民守则中,也都明确地写着保护环境或举止文明的话语。但我们看到的现实,却是一些人为图一时之便,不负责任地乱扔垃圾。

要改变整个环境的现状,光宣传是没用的,关键还在于我们每个人的观念与认识。或许,当你随手丢东西的那刻,能想一想除了垃圾还丢了什么的时候,我们的环保意识才真正有所提高。

总第 5739 期 投稿邮箱: essay@cmb.com.cn

变声期男孩

成长故事

◎南慕容

每年假期,外甥总是会从宁波城里过来奉化住上一阵子。那几天,原本恬静的家里就像植入了一种游戏中的狂欢模式,鸡飞狗跳,鸡犬不宁。外甥从来不是一个人在战斗,他总是会带来些许宠物,有时是一只小狗,有时是两只龟,有时是三只小白鼠,有时是一只嘴巴坏坏的鹦鹉,所以家里总备有一些黍米、狗粮之类奇怪的食物。外甥一来,他的那些童年伙伴不知怎么得到了谍报,一个个不请自来,腰里别着水枪,手里晃着变形金刚,书包里装着遥控赛车,家里的客厅是他们厮杀的丛林,书房成了终极的赛道,厨房成了擎天柱的势力范围,而盥洗室则沦为水枪的弹药库。我乐呵呵地跟在他们屁股后面一边收拾,一边躲避水弹的袭击。

年年暑假都相似,只是外甥在不知不觉中长大,过完这个暑假,他应该升六年级了吧。得知他要来的消息,我们提前从超市购买了大量的饮料、薯片等食物,又花半天时间把家里重新布置了一遍,搬掉一些可有可无、容易磕破碰碎的家具或摆设,拓展了空间,为即将到来的“战争游戏”创造“战场”条件。

第二天上午,当上唇长着一圈细密茸毛的外甥出现在我面前时,我几乎不敢相信自己的眼睛。外甥不但长高了,也更结实了,背着大一号的双肩旅行包,英气勃发,当他用低沉的嗓音喊我“舅舅”,我知道青春的荷尔蒙正在他体内横冲直撞。半年不见,恍如隔世,我该如何面对一个正处于变声期的半大小子?

他扫了一眼沙发上那么多原本爱吃的零食,摇摇头说:“老妈说我该减肥了,以后垃圾食品要少吃。”又说,从此你也不用装备什么狗粮鸟食了,我长大了,只有小孩子才喜欢宠物!

这个白天,出奇的平静,外甥没去串门,昔日的玩伴也没找上门来。除了看一个小时的电视,其他时间都扎在我的书房里。不过他对中外名著不感兴趣,对一些另类的历史书却相当感兴趣,比如《门阀旧事》、《血酬定律》、《历史的棱角》等。那些书除了我偶尔翻翻以外,还没有其他人读过,外甥

从庞大的书架取下这几本书的瞬间,我确信自己找到了知音。我滔滔不绝、不厌其烦地向外甥解读书里的历史事件或者观点,外甥听得似懂非懂,终于要打瞌睡了,临睡前抛下书本说:“舅舅,你这么有才,舅妈知道吗?”

晚饭的时候妹妹来电话,督察外甥在我家的表现,说是这次期末考试成绩退步了,不敢再让他玩了。我这才知道外甥是带着两大任务来的,第一是每天必须做3小时暑假作业;第二,早上爬山,晚上跑步,半个月之内体重重要减3公斤。为了实现这两大任务,妹妹借我的口颁布了三大戒令:不准去童年伙伴家串门,不准玩电脑手机,不准吃垃圾食品。外甥愣愣地听我一脸严肃地说完,丢下饭碗说,去跑步!

大概是为了发泄对三大戒令的不满,外甥跑得很快,我费了九牛二虎之力,才超越了他。我振臂高呼,犹如回到了三十年前的校园时光。外甥奇怪地看着我,折回来握握我的手:“欢迎光临地球!”然后不声不响地溜出跑道,混进一群打篮球的少年中间,很快与他们打成了一片。外甥是学校篮球队的主力,他不但当起了教练,还是队长,他把少年分成两队,我当仁不让地做了一回裁判大叔。一群变声期少年中混进了一个大叔,犹如怒放的花期遇到了不温不火的气候,一直厮杀到天黑,大叔则在“黑哨”和“换裁判”的怒吼中挤眉弄眼、作躬打揖。

做作业,看我的杂书,打篮球与跑步,外甥像一只孜孜不倦的蝉,开始了一个长夏的苦修。但变声期的蝉从来不是用一种嗓音在歌唱,有谁听出他低沉时的苦闷或叛逆吗?

没几天,外甥开始拒接他妈妈每天一次的督察电话,他开始霸占我的电脑,巧取豪夺我和他舅妈的手机,一只用来游戏,一只用来上QQ。那些打篮球的少年成了他的新哥们,晚上用QQ联系业务,白天戴上遮阳帽不是去钓鱼就是串门,唯一不同以前的是,似乎为了怕我们操心,不再带那些伙伴来我们家开辟战场了。我忽然想起我孩提时代的暑假,那可是真正两个月的幸福时光啊,没有父母管着,没有培训班,快乐就是唯一的素质教育,也是在舅舅家,和表哥们一起赶海,一起玩耍……

我回味着我的暑假,决定不再督促外甥的作业了,之后他行动一切自由,只要按时回家。

BAI YE ZI XUN
百业资讯
广告垂询电话:87250202
87348429
教育:87685715

招聘

三星(中国)投资有限公司上海分公司
区域销售经理
负责区域内手机销售/客户沟通/团队管理
要求:全日制大专以上学历
3年以上手机相关销售经验/卖场零售经验
招聘邮箱:cv.hangzhou@samsung.com;

北京外企市场
营销顾问有限公司
销售代表/培训师/门店导购员
要求:全日制大专以上学历
有相关工作经验/熟悉办公软件
导购员只需35岁以下高中以上学历即可
招聘邮箱:cv_hangzhou@163.com;

减资公告

宁波中油石油销售有限公司
2014年10月31日股东会决议,拟将原注册资本由人民币叁仟叁佰零叁万叁仟元整(¥3303.3万元)减至伍佰万元整(¥500万元),请有关债权人自本公告见报之日起45日内向本公司申报债权。本公司将按有关规定办理工商变更登记。特此公告!

注销公告

经股东会决议,本公司决定注销,同时成立清算小组,并按有关规定办理工商注销手续。
特此公告
宁波华锐企业管理咨询有限公司

注销公告

经股东会决议,本公司决定注销,同时成立清算小组,并按有关规定办理工商注销手续。
特此公告
宁波江东阿凡达广告有限公司

注销公告

经董事会决议,本公司宁波龙威燃气具有限公司决定注销,同时成立清算小组,并按有关规定办理工商注销手续。
特此公告
宁波龙威燃气具有限公司

注销公告

经股东会决议,本公司宁波龙威精密陶瓷有限公司决定注销,同时成立清算小组,并按有关规定办理工商注销手续。
特此公告
宁波龙威精密陶瓷有限公司

注销公告

经股东会决议,本公司决定注销,同时成立清算小组,并按有关规定办理工商注销手续。
特此公告
宁波市联众劳动保障事务有限公司

宁波市中华会计函授学校培训招生

2015年上半年会计从业资格证考试培训,设双休日班、晚上班,提供上机模拟考试操作。考试未通过者,一年内可免费重读一次。
培训地址:县学街173号(市第一医院后街对面)
咨询电话:87301668、87309890

遗失出生医学证明一份,出生证编号M330282550,声明作废。
徐子浩
遗失警官证1份,号码为浙边字第1573号,声明作废。
章晓燕
遗失客运出租车从业资格证一份,号码为330203040437,声明作废。
董江挺
遗失公章1枚,声明作废。
宁波市北仑区小港金源电动车店
遗失宁波市工商行政管理局鄞州分局二00八年三月四日核发的工商营业执照副本一本,注册号为:330212600080285,声明作废。
宁波市鄞州下应贤家服装辅料厂
宁波星普五星电器有限公司轻纺城卖场遗失定金单一张,定金单号:506379,定金单金额:15980元,定金单公司台头:宁波市鄞州章水沙氏宝电器厂,声明作废。
宁波亚洲纸管纸箱有限公司
遗失提单号为COAU7130018980小提单一份,声明作废

一生有你婚介

52岁甬籍丧偶女,无孩,市区有独立住宅房,私营品牌代理,性格好,经济实力强,孤独生活了几年,想想经济条件再好也代替不了有一个温暖的家,现真诚想找一位健康、人品好、诚实的男士相伴,相互尊重和信赖(经济、地区不限),无房可住女方面,有孩视亲生,有诚者约见本人面谈,双方见面性格合得来尽快完婚。
电话:13967880480

随缘婚介

甬籍一生未育丧偶女,68岁,中等身材。她温柔善良,性格随和,通情达理,偏年轻,市区有房,有劳保3000多元,原先夫曾开厂,夫亡后把厂房出租,每年租金16万,老年怕孤独,十分向往有个家,身边有个亲人可以说说话,互相有个依靠,真心想找一位健康,实在,有爱心,责任心,注重人的品德,无房可落户女方面,地区条件不限,只要你真心,其他一切顺其自然。
委托电话:15957409663

随缘婚介

甬籍单身女,53岁,温柔善良,私营业主,办厂数年,有一定的经济实力,因前夫去国外深造一直未回而离异,一个女人独撑一片天空是何等的艰辛,其中心酸却无人能知,虽然厂里业务稳定,经济富裕,但内心很希望找个重情重义实在的男士共度下半生,不限其它条件,约本人面谈(来者带证件)。
委托电话:13306655330

佳音婚介

甬籍女,71岁,有房,丧偶,机关单位退休劳保7200元/月,另有店面房出租,一个人长期独居,十分孤单、寂寞,想找一个忠厚老实的好先生两人一起共度晚年,只要他人好就可以,可到女方家落户,双方满意,即可马上决定,请来电,约见本人面谈。13295840786

随缘婚介

端庄、朴实、传统农村丧偶女,53岁,中等身材,经营外贸五金加工厂多年,收入稳定,一女已出嫁,郊区房子多套,虽不缺物质经济的她,每天忙了工作回到家,辛苦疲惫,不管心情好与不好,可身边连说知心话的人都没有,她先夫酒驾意外事故已两三年过去了,现在也开开了,日子还是要继续过,非常渴望找个真心过日子的另一半,只要他品行端正,顾家踏实,厚道,贫与富不重要,最好能到女方家生活共度下半生,更不限地域。
委托电话:15558377078

友情提醒:本栏信息仅供参考,请读者注意甄别,核实后再行决定是否约见,以免产生不必要的纠纷。